

## 王文超督导检查抗旱浇麦工作时要求 最大限度减少旱灾损失

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,省委常委、市委书记王文超在上街区督导检查抗旱浇麦工作时要求,各级党委政府要把抗旱浇麦作为当前的中心工作切实抓紧抓好,最大限度地减少旱灾造成的损失,确保小麦丰收。

据了解,上街区受旱麦田面积两万多亩,其中重旱麦田面积5000多亩。抗旱浇麦夺丰收工作开展以来,该区共投入资金160万余元,浇灌小麦13393亩,占麦播面积的53.4%,浇灌第

二小麦6000余亩,抗旱浇麦工作取得了初步成效。

王文超一行走进上街区柏庙村、老寨河村田间地头,实地察看抗旱浇麦工作进展情况。

察看中,王文超指出,各级党委政府要高度重视农业的基础地位,用工业反哺农业,不断提升农业水平,发挥土地的最大效益;要把抗旱浇麦工作作为当前的中心工作切实抓紧抓好,全力以赴确保今年小麦丰收;要千方百计创造条件,扩大浇灌面积;要加强

麦田的科学管理,注意科学施肥,中耕除草和松土保墒;要加大投入,搞好农业基础设施建设;要加强领导,各级党委政府特别是基层党委政府要全身心地投入到抗旱浇麦工作中,明确责任,帮助群众解决遇到的实际困难,并动员社会各方面力量积极参与,最大限度地扩大浇灌面积,尽可能减少旱灾造成的损失,确保今年小麦丰收。

市委常委、组织部部长姚侍献陪同督导检查。

# 长箭催雨至 甘霖润绿城

## 我市昨实施人工增雨缓解旱情

本报讯(记者 刘俊礼 党贺喜 李晓光 王亚楼 谢庆 王思俊 汪静文)昨日,阴云密布。当日下午,我市积极实施人工增雨,在飞机催化作业后,一枚枚增雨高炮弹、火箭弹射向天空,将增雨催化剂播洒在云中,久旱的郑州大地普降甘霖。

针对严峻的干旱形势,省市气象部门严阵以待,抓住有利时机,积极实施人工增雨。昨日,虽然有雾笼罩,但人工增雨作业飞机机组凭借过硬的飞行技术,驾驶“运七”飞机翱翔在郑州上空。飞机携带“焰条”和罐装液态二氧化碳。“焰条”燃烧释放碘化银粒子,让水分子凝结。同时,飞机后部舱内的4大瓶二氧化碳气体也向外喷射,增强降雨效果。

随后,市人影作业小分队相继在新郑、登封境内发射炮弹、火箭弹,其中新郑境内发射10枚火箭弹,登封境内发射40枚高射炮弹和4枚火箭弹。由于登封市区内云层太薄,增雨效果不理想,作业组准备在今日凌晨根据天气情况进行新一轮发射。

除此之外,我市的其他县(市)也组织实施人工增雨。2月7日,巩义地区的降雨1毫米左右,巩义投入5万余元购置了20余枚人工



气象部门实施人工增雨。查非娜 摄



久旱的郑州终于盼来了珍贵的春雨。本报记者 李焱 摄

增雨火箭弹,截至发稿时,正在进行工作,效果今日方可显现。荥阳市在两个作业区发射人工增雨火箭弹5枚,作业区降雨超过2毫米,平均降雨量1.2毫米,两个增雨作业点人员

备原地连夜待命。截至昨晚7时,新密市利用车载火箭不停地开展增雨作业50多次,辖区内普降小雨。中牟县在郑庵镇小李庄村共打了10发炮弹,覆盖范围在20平方公里,降雨量

在2毫米左右。据市气象局监测,受自然降水和人工影响的作用,从昨日下午1时05分到5时,全市普降小雨,降水量为1.1毫米。

## 让文明丰富内涵

### ——金水区精神文明建设纪实

本报通讯员 冯景义 王瑞洁

“金水区要成为‘中部首善之区’,没有不断提高的市民素质,没有不断发展的城市文明,就难以形成强大的对内凝聚力和长久的对外影响力。”这是金水区委、区政府领导班子多年来的共识。

2008年,伴随着科学发展的有力步伐,金水区呈现出文明创建与经济建设互动并进、经济发展环境和社会人文环境同步改善的良好态势。

#### 整治环境促文明

在金水区,举目可见楼院干净整洁,绿树花草环抱,社区生活服务设施齐全,文化活动丰富多彩。无论是现代化的住宅小区,还是年代已久的大杂院,都在一天天地变美。

2008年,金水区财政和各单位共投入资金7000余万元,集中力量对破产企业楼院、无主管单位大杂院以及新建社区的人居环境一楼一策进行大力整治,升级改造了214个楼院。同时,全区先后投入资金4365万元,完成8座环保公厕、两座垃圾中转站(含连体公厕)建设,新增绿地40万平方米,维修人行道4263平方米、车行道7191平方米,复浇道路10万平方米。高标准改造和建设了经二路、经五路、纬三路、政五街等14条精品道路;完成通道造林绿化200亩、完成村镇绿化500亩,建成林业生态村4个,城区品位得到明显提升。

文明创建要从最细微处入手,要以多办实事、群众满意为目标。2008年,全区清查“五小”门店6845家,整治达标率为100%,对区管在建工地和装饰装修工程进行了集中整治,合格率达到98%以上,整治窗口单位共有600多家;对户外广告、违章小广告、流动商贩摊点、违法出版物进行了集中整治。在去年的精品街整治中,金水区占全市10条精品街的6条,该区投入近亿元,坚持“一路一景一特色”,使之成为一个个靓点。

#### 提升素质育文明

精神文明的根本任务和创建文明城市的核心都在于提高市民的思想道德素质。金水区始终将“以人为本”作为开展精神文明建设的“牛鼻子”,以市民文明学校为阵地,通过开展“文明礼仪”、“家庭文明代表制”、“文明单位进社区、结对共建铸文明活动”等一系列主题活动,把全区百万群众纳入富民强区和文明建设的洪流之中。

抓好市民文明学校建设。全区200余所文明学校做到了“月月有主题、周周有活动”,累计举办主题讲座共1200余次,听课群众达到16万余人次。(下转第二版)

## 省里帮咱解决吃水难

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光)“省里给咱村送水啦!”昨日一大早,新密市深山区金井沟村就热闹起来了,省交通厅厅长董永安带领省抗旱工作组给老百姓送来了饮用水。

省交通厅抗旱工作队一到新密,就直奔严重缺水的尖山和米村两个乡镇调查,检查水窖,专访农户,现场送来了饮用水。在深山区金井沟村,听群众说需去十几里外拉水时,董永安当场拍板,打一眼机

井彻底解决吃水难。工作队3个小时内就组织了20辆运输车,送到严重缺水的4个乡镇的8个村。

省交通厅工作队表示,全力支持新密抗旱,抗旱不胜利,人员不撤离。

## 消防官兵抗旱到麦田

本报讯(记者 陈锋 通讯员 杨小峰)昨日,省消防总队收到一封老党员的感谢信,信中讲述了消防总队帮助他抗旱浇麦的动人故事。写信人叫海景顺,是郑州经开区

潮河办事处弓马庄村的老党员。他家经济条件十分困难,8亩小麦从去年播种后,没有浇过一次水。2月7日上午,河南省消防总队夏夕岚政委带领消防官兵,开来了两辆消防

车,为他家的麦田灌溉。海景顺在信中说:“夏政委和广大消防官兵想群众所想、急群众所急,表现出了人民子弟兵心系人民的无私精神和军民鱼水一家亲的深情厚谊。”



## 元宵热

元宵节将至,作为元宵节主角的汤圆,更是被绿城商家煮得“滚烫”。今年汤圆的包装更时尚,口味趋新鲜,除芝麻、花生、莲蓉等传统馅料外,水果、巧克力等也都入馅,很受市民欢迎。本报记者 郑磊 摄

## 抗旱浇麦保丰收

## 郑州市人民政府 关于省会郑州2009年元宵节焰火晚会有关问题的通告

为丰富群众文化生活,让全市人民度过一个祥和、欢乐的元宵佳节,市政府决定于2009年2月9日(农历正月十五)晚举办“大型焰火晚会”,现通告如下:

一、燃放地点:市体育场、五一公园(原省工人文化宫)、郑东新区CBD如意湖文化广场。

二、燃放时间:晚8时至8时30分,燃放时间30分钟。

三、燃放期间,燃放点300米范围内为警戒区,非工作人员严禁入内。观看焰火的市民请到距燃放点1.5公里外选择适宜场地有序观看。提醒广大市民要增强安全意识,不要在楼顶、房顶、树木、围墙等没有防护设施

的部位观看。携带儿童的家长要带好子女,保证孩子安全。

四、机动车驾驶员要认真遵守交通法规,服从交通管制;禁止乘坐农用机动车和其它禁行车辆进入市区观看燃放焰火。

五、除三个燃放场地由政府统一组织实施燃放焰火外,其他燃放请广大市民严格执行《郑州市市区烟花爆竹安全管理条例》。

六、市公安、卫生、体育、供销、市政、园林、电业、电信和郑东新区管委会等部门要按照市政府统一部署,做好工作,保证全市人民安全有序观看,过一个欢乐、祥和的元宵佳节。

特此通告

2009年2月7日

## 郑州市人民政府 关于省会郑州2009年元宵节焰火晚会期间 实施交通管制的通告

2009年省会郑州元宵节焰火晚会将于2009年2月9日(农历正月十五)20时至20时30分,分别在郑州市体育场、五一公园和郑东新区文化广场三个点进行燃放。为确保焰火晚会期间我市交通安全畅通,于2月9日18时至焰火晚会结束,对市区部分区域实施交通管制(持有“省会郑州2009年元宵节焰火晚会通行证”的车辆除外)。现通告如下:

一、中原路以北,伏牛路以东,棉纺路以南,嵩山路以西(以上均不含本路)的区域内,禁止一切机动车辆通行和停放。

二、东西大街以北,西里路、顺河路以

南,紫荆山路以西,二七路以东(以上均不含本路)的区域内,禁止一切机动车辆通行和停放。

三、对郑东新区商务内环路所包含的区域进行全线封闭,禁止一切机动车辆通行和停放。

四、对中州大道(郑汴路至黄河路立交)、金水东路、黄河东路和“四桥一路”、紫荆山路、铭功路、西太康路、中原路等道路视情况实施临时交通管制。

五、禁止各种机动车辆或行人在“四桥一路”及各立交桥二层、三层和高架路,市区各人行过街天桥,二七广场廊桥,环

城快速路各立交桥、人行过街天桥停留和聚集。

六、禁止乘坐农用机动车和其它禁行车辆进入市区观看燃放焰火。

七、请有关单位和沿街居民提前做好工作和生活。广大市民和群众要严格按照公安民警的指挥和管理,自觉维护好交通和治安秩序。

八、如遇天气等原因不适合燃放时,具体燃放时间由政府另行决定。

违者将按有关规定进行处罚。

特此通告

2009年2月7日